

填埋场饱和,关门拒收 大热天,多个小区堆出垃圾山

建邺区城管局:将协调有关部门设装潢垃圾堆置场,市民也应该做好垃圾分类

近日,家住建邺区虹苑新寓的小吉,致电现代快报热线96060,称近一个多月来,小区里装潢垃圾堆成山,无人清运。一些人图省事,把生活垃圾也堆上去,时间一久,恶臭扑鼻。南苑街道城管科和建邺区环卫部门回应称,这些垃圾运不出去,是因为位于双闸的填埋场已不接收装潢垃圾。建邺区城管局表示,装潢垃圾和其他垃圾混运,几近饱和的填埋场更不愿接收,是引发装潢垃圾积压的直接原因。



扫描二维码,观看“垃圾围城”视频
现代快报记者
张楚洁 拍摄/制作

现代快报记者 付瑞利 文 李雨泽 摄

小区: 积压了一个多月,垃圾山随处可见



虹苑新寓装潢垃圾堆满地

虹苑新寓位于建邺区应天大街附近,是一个规模比较大的小区。据小区保安称,这里的房子换手率比较高,几乎每天都要产生大量装潢垃圾。以前,这些垃圾都是定时清走的,但不知为什么,一个多月前开始,就没有见到环卫部门的大车开来拉走这些砖瓦瓦。

“虹苑新寓从一村到五村,积压的装潢垃圾多着呢。”小区物管处一名工作人员表示,垃圾的清运是由环卫部门负责的。他们听说,填埋垃圾的土场关闭了,不只是虹苑新寓,别的小区里也有这种情况。

在虹苑新寓一栋居民楼前,现代快报记者见到了小吉所说的垃圾山。上面堆满树叶、纸箱、塑料袋等垃圾,散发着阵阵臭味。用树枝扒开表层,就能看到垃圾山的真面目:一大堆砖头、水泥块和破瓷砖。在小区内多条道路旁,这种垃圾堆随处可见。

区域管局

突击清运无法解决根本问题

每年的5月到10月,是装修市场最热的时期,大量装潢垃圾源源不断产生。垃圾积压的现象,在老旧小区里相当普遍。建邺区城管局一位负责人说,如果单纯靠他们突击性清运,是无法彻底解决问题的。所以,在经过一番考虑和讨论后,他们提出了一些建议。

依据《南京市建筑垃圾和工程渣土处置管理规定》和《南京市市容管理条例》,住宅小区范围内的居民个人、商户及企事业单位产生的装修建筑垃圾处置,实施“谁污染、谁付费”的有偿服务。

“但是,很多居民没有这个意识,装修产生的垃圾往楼下一堆,不管了。”这位负责人希望通过快报,宣传一下“谁污染,谁付费”,让大家了解这一政策。另外,他认为,财政也应有一定补贴,否则相关部门负担过高。

“装潢垃圾是属地化管理的,当地街道应该引导居民,做好垃圾分类工作。”他说,就目前的情况来看,无论是小区居民、装潢工人,甚至一些清洁工,将生活垃圾与没来得及运走的装潢垃圾混在一起,结果这种混运的垃圾被拒收,并且导致部分生活垃圾也无法运出。

这位负责人表示,他们将协调有关部门,在区内设置装潢垃圾堆置场。“先把垃圾堆在一块空地上,如果这块地要用了,我们就用装潢垃圾平整土地。”另外,他还有一个提议,就是用装潢垃圾堆一座人造山,既能解决装潢垃圾堆放问题,还能改善一下周边的环境。

同时,针对环卫部门力量不足这一问题,这位负责人提出,可引进有资质的公司,加入到装潢垃圾的运输中来。

临时集中点: 早已堆满装潢垃圾,只能放着,没处运



莫愁湖街道的装潢垃圾临时集中点已经爆满

随后,现代快报记者走访了建邺区的多处小区,发现相当一部分小区里,或多或少都堆着装潢垃圾。

南京河西建环环境服务有限公司(原建邺区环卫所)负责莫愁湖街道装潢垃圾的清运。

该公司的张经理说,三四年前,装潢垃圾就开始往位于双闸的填埋场运。

但是最近一个多月,这处倾倒地不开放了,所有的清运工作只能暂停。

“有些堆在小区里,有些运到临时集中点,就这么放着,没地方倒。”张经理说。

莫愁湖街道的临时集中点位于茶亭东街附近。一片三四百平方米的地上,堆满各种装潢垃圾,比虹苑新寓里的那座小山,规模要大上几十上百倍。

负责看管集中点的工人老高说,之前,每天都有七八十趟大车,往这里拖从各社区清出的垃圾。这么大的场地,很快就能堆满。

填埋场: 本来就几近饱和,拒收没分类的垃圾

南苑街道城管科一名工作人员表示,这些天来,他们已经接到多起类似的投诉。他也一再向居民们解释,并不是环卫部门不作为,而是因为他们也不知道,这么多的装潢垃圾能清到哪里去。“双闸有个土场,现在不对外开放了,装潢垃圾没地方运啊!那里一停,建邺区包括我们在内的街道,都受到了影响。”

建邺区城管局相关负责人表示,类似的装潢垃圾问题,在全市范围内都存在。就建邺区来说,主要原因有多个:环卫部门的人员及装备配置难以满足目前需求,一些有运输资质的公司,因为诸多原因,

不愿介入;没有物业的小区,收取相关费用比较困难,清理费用缺口比较大;垃圾没有分类,本来就几近饱和的填埋场,不愿意接收等等。

“5月份,我们做了大量工作,拿出数十万资金,抢运积压的装潢垃圾,运到位于双闸的填埋场。”这位负责人介绍,在这次抢运过程中,仍有各种垃圾混运的情况,造成填埋场拒收。

这一段期间,他们也尝试联系别的填埋场,但距离远、成本高,迫使这一计划搁浅。“如果往浦口运,一辆5吨的车子,这一来回,成本就要700元,太高了。”

“飞秒”激光源于航天技术 造福于近视患者

“亮眼未来”近视公益行,助考生闯过视力关

航天科技成果改变了我们的哪些生活?央视神十天宫课堂栏目里专门做了讲解,比如方便面调料中的干菜叶就是航天食品,而人造心泵、心率表、激光近视手术、微波炉、笔记本电脑、太阳镜等也都来源于航天科技。在播出的这段视频里做激光近视手术的画面正是南京爱尔眼科医院的医生在为患者做“飞秒”激光近视手术,这也正证明了此手术的安全性和稳定性是得以保障的。如果市民要参与“亮眼未来”近视医学救助公益行,可通过96060预约报名。



志愿填报,视力成考生第一障碍

高考分数揭晓之际,考生们又要进入填报志愿的大战中。但志愿的填报不仅仅受制于高考分数的高低,还会受视力影响。“近视对于部分大学专业选择、应征入伍等都造成一定的限制,比如说裸眼视力任何一眼视力低于5.0即不能录取飞行、航海等专业,军校及省、部属公安院校大多要求裸眼视力在4.7、4.8以上才能录取。”江宁医院体检中心主任任连祥介绍,目前南京市青少年的视力情况并不乐观。以江宁区为例,根据江宁医院体检组粗略统计,2013年度江宁区参加高考体检的5344名学生近视率约为85%。

“亮眼未来”近视公益行 助考生闯过视力关

针对高考生近视问题,南京医院协会联合众多媒体发起了“亮眼未来”近视医学救助公益行活动,以帮助高三学生闯过视力关。活动自本月5日启动以来,已接到近千例咨询电话。据了解,此次行动设立了“亮眼未来”近视

救助行动救助金,5个辖区各推荐3名贫困高三考生,可前往六合人民医院、浦口中心医院、高淳区人民医院、江宁医院、溧水区人民医院领取5000元的近视手术救助金进行免费手术,其他有近视治疗需求的高三考生可领取价值300—800元不等的近视手术抵用券(近视手术指定单位为南京爱尔眼科医院),家有考生的市民可通过96060报名。

专家提醒:早做手术恢复更理想

南京爱尔眼科专家介绍,虽然技术的发展已经让“今天手术明天上班”成为可能,但如果对自身视力状况不太确定,最好尽量到医院进行预检,符合近视手术条件的,也最好早做手术,确保足够的恢复时间,让术后视力更加理想。

美国飞秒激光可以帮助患者“今日手术,明日正常用眼”,但是术后前两天眼部还是可能稍有不适,术后一周内需避免眼部碰撞,术后视力在前1个月内可能有轻微波动。因此,为了以更好的视觉质量迎接体检,尽早提前手术是完全必要的。